
Matematik Pavel Drábek získal Medaili za
zásluhy o rozvoj vědy
19.5.2025 - Andrea Čandová | Západočeská univerzita v Plzni

Matematik světového formátu, jehož jméno je neoddělitelně spjato se Západočeskou
univerzitou v Plzni – mezi letošními nositeli medaile za zásluhy o rozvoj vědy je i profesor z
FAV ZČU Pavel Drábek. Ocenění doplnilo řadu jiných, která během své kariéry obdržel – ať
už za vědecké publikace, pedagogickou činnost, nebo zásluhy o rozvoj oboru jako celku.

Pavel Drábek se dlouhodobě věnuje oblasti nelineární funkcionální analýzy – vysoce teoretickému
oboru matematiky, který nachází uplatnění v celé řadě přírodních, technických i dalších disciplín. Je
autorem mezinárodně uznávaných odborných publikací a monografií a patří mezi 2 %
nejcitovanějších vědců světa podle prestižního Stanfordského seznamu. V roce 1997 získal Cenu
Josefa Hlávky za vědeckou literaturu, v roce 2013 čestnou medaili Bernarda Bolzana udělovanou
Akademií věd ČR a v roce 2020 Stříbrnou medaili předsedy Senátu.

Jeho přínos však zdaleka nespočívá jen ve vědeckých publikacích. Výrazným způsobem se zasloužil o
proměnu katedry matematiky Fakulty aplikovaných věd Západočeské univerzity. Z původně převážně
výukového pracoviště vybudoval respektovanou výzkumnou instituci, které je dnes rovnocenným
partnerem i v mezinárodním akademickém prostředí.

„Toto prestižní ocenění je zaslouženým uznáním jeho mimořádného přínosu v oblasti nelineární
analýzy, dlouholetého pedagogického působení i neúnavné práce pro akademickou obec. Je nejen
vynikajícím pedagogem, ale i skvělým kolegou z katedry matematiky a člověkem, kterého si hluboce
vážím. Na ZČU i mimo ni vychoval řadu následovníků, kteří dnes sami přispívají k rozvoji matematiky
a vědecké kultury," pogratuloval profesoru Drábkovi rektor ZČU Miroslav Lávička. „Patří k těm
osobnostem, které formovaly a nadále utvářejí charakter Západočeské univerzity. Je představitelem
generace, na jejímž odkazu univerzita staví svou dnešní podobu," dodal.

Ke gratulaci se připojila i vedoucí katedry matematiky Gabriela Holubová: „Pavel Drábek je
výjimečný člověk s velkým nadhledem a lidskostí, který se zasloužil nejen o rozvoj matematiky a o
stávající podobu naší katedry, ale významně formoval i moji profesní dráhu a osobní názory. Je mi ctí
navazovat na jeho práci a upřímně mu blahopřeji,“ řekla.

Medaili za zásluhy o rozvoj vědy obdrželi také francouzský politolog a sociolog Gilles Kepel,
astronom Jan Palouš, biochemik Vladimír Pliška a lékař Zdeněk Zadák. Další laureáty cen najdete na
stránkách Učené společnosti ČR, spolku, který sdružuje významné vědce všech vědních oborů.
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